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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Ефективне функціонування аграрного сектору в 

умовах кризових та турбулентних соціально-економічних процесів має 

ключове значення для забезпечення продовольчої безпеки та економічної 

стабільності держави. Особливого значення у цьому контексті набуває 

підтримка підприємницької діяльності, спрямованої на формування нових 

виробничих напрямів та модернізацію існуючих. В Україні впроваджено 

низку програм фінансової підтримки аграрного бізнесу, орієнтованих на 

розвиток малих і середніх підприємств, які є структурною основою 

національної економіки та забезпечують стабільні податкові надходження, 

створення робочих місць і задоволення потреб внутрішнього ринку [1; 2; 4]. 

Плодові культури займають важливе місце в раціоні населення, а їх 

вирощування є традиційно поширеним у більшості регіонів України. 

Зокрема, персик може бути успішно культивований як у приватних 

господарствах, так і в промислових насадженнях. Актуальним завданням 

сучасного плодівництва є підвищення врожайності та покращення якості 

плодів шляхом упровадження інтенсивних технологій вирощування. 

Вітчизняний і зарубіжний досвід доводить, що за умови використання 

науково обґрунтованих технологічних рішень у зонах, придатних за 

ґрунтово-кліматичними параметрами, можливо досягти стабільно високих 

урожаїв плодових культур [37–54]. 

Стійкий розвиток галузі можливий за умови впровадження зональних 

систем землеробства, які забезпечують раціональне використання природно-

ресурсного потенціалу. При цьому значна варіативність факторів 

інтенсифікації та їхня роль у формуванні врожаю визначаються 

особливостями ґрунтових умов, рівнем родючості, сортовими 

характеристиками, забезпеченістю технологічними ресурсами тощо. Сучасне 

сільськогосподарське виробництво орієнтується на поєднання біологічної та 

економічної ефективності засобів догляду за культурами та екологічну 



безпеку отриманої продукції. Біологічна ефективність засобів захисту рослин 

проявляється у зниженні шкідливості патогенів і підвищенні продуктивності 

насаджень, тоді як економічна ефективність визначає рентабельність заходів 

щодо забезпечення урожайності. Саме економічна доцільність застосування 

агрохімікатів є ключовим критерієм для виробників при плануванні обробок 

[1–32; 37–38]. 

Загальносвітовий тренд екологізації виробництва зумовлює 

переорієнтацію аграрного сектору на технології, що мінімізують негативний 

вплив на довкілля. Попит на продукцію, вирощену без або з мінімальним 

використанням пестицидів і мінеральних добрив, стимулює виробників 

контролювати залишкові кількості агрохімікатів у товарній продукції. 

Водночас сучасні засоби захисту рослин характеризуються зменшеною 

токсичністю для людини та корисної ентомофауни, зниженою здатністю до 

забруднення ґрунту й води та швидшим розкладанням у навколишньому 

середовищі. Технологія вирощування різних сортів персика, що відповідає 

вимогам інтенсифікації, має базуватися на науково обґрунтованих рішеннях, 

адаптованих до конкретних виробничих умов, а не на механічному 

копіюванні існуючих практик [55–59]. 

В умовах підвищеної конкуренції аграрні підприємства впроваджують 

інноваційні технології, вдосконалюють систему догляду за насадженнями та 

оптимізують канали збуту. Одним із перспективних напрямів є вирощування 

ягідних культур, серед яких особливо актуальною є черешня, що 

відзначається високою харчовою цінністю та стабільним попитом. 

Промислове вирощування черешні набуває стратегічного значення, оскільки 

основний регіон її виробництва опинився в зоні окупації, що зумовлює 

необхідність зміщення виробництва до інших областей України [1–4]. 

Мета роботи — здійснити екологічну оцінку технології вирощування 

персика та абрикоса в умовах приватних господарств Чернівецької області. 

Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання:  



проаналізувати сучасні аспекти використання та господарське значення 

абрикоса; 

вивчити технологічні особливості вирощування персика; 

обґрунтувати умови створення підприємства з виробництва абрикоса та 

персика; 

дослідити особливості вирощування персика в умовах Буковини. 

Об’єкт дослідження — процес створення саду для вирощування 

персика та абрикоса. 

Предмет дослідження — екологічна оцінка технології вирощування 

цих культур. 

Методи дослідження. Для реалізації завдань магістерської роботи 

застосовано комплексний підхід, що передбачає поєднання методів аналізу, 

синтезу, порівняння та узагальнення, які забезпечили можливість 

систематизації теоретичних і практичних аспектів досліджуваної 

проблематики. Інформаційну базу становлять наукові публікації українських 

і зарубіжних авторів, матеріали конференцій, аналітичні та статистичні звіти, 

офіційні нормативні документи. 

Наукова новизна полягає в уточненні особливостей вирощування 

абрикоса та персика в умовах Буковини з урахуванням сучасних 

технологічних та екологічних вимог. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в розробленні 

рекомендацій щодо вдосконалення технології вирощування персика й 

абрикоса для підвищення врожайності та економічної ефективності 

виробництва. 

Апробація та публікація результатів. Основні положення 

кваліфікаційної роботи були представлені на: 1.Звітній науковій конференції 

студентів і магістрантів за підсумками науково-дослідної роботи у 2024–2025 

навчальному році.  



2.VIІІ міжнародній науково – практичній конференції  "Енергетична 

безпека навколишнього середовища" Луцький національний технічний 

університет (м. Луцьк). 23- 25 жовтня 2025 р.  

3. Публікація.  

ЛЮБИНСЬКИЙ О.І., КУЗЕМА Р.П. 

ЕКОЛОГІЧНА ОЦІНКА ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ ПЕРСИКУ ТА 

АБРИКОСУ В ПРИВАТНИХ ГОСПОДАРСТВАХ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ 

ОБЛАСТІ. Енергетична безпека навколишнього середовища. Матеріали VІІІ 

міжнародної науково-практичної конференції (23 – 25 жовтня 2025 року). 

Луцьк: ЛНТУ, 2025. С.141-149. 
 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків та списку використаних джерел, який налічує 67 

найменувань. Загальний обсяг — 56 сторінок. 



 

 

ВИСНОВКИ 

 

1. Вирощування абрикоса (Prunus armeniaca L.) та персика (Prunus 

persica L.) є технологічно складним процесом, що потребує дотримання 

комплексу агротехнічних заходів, які безпосередньо впливають на рівень 

продуктивності насаджень. До основних чинників, що визначають 

успішність культивування цих культур, належать: раціональний добір сортів 

і високоякісного садивного матеріалу, використання адаптованих підщеп, 

правильний вибір місця садіння, забезпечення оптимального водного 

режиму, систематичне проведення формувальної та санітарної обрізки, а 

також застосування сучасних методів боротьби зі шкідниками та хворобами. 

2. Вирощування високоцінних сортів абрикоса та персика забезпечує 

пролонгацію періоду надходження плодів на ринок, що сприяє стабілізації та 

підвищенню рівня прибутковості господарства.  

3. Комплексний аналіз ризиків засвідчив, що основні загрози, пов’язані 

з технологічними, кліматичними та організаційними чинниками, можуть 

бути мінімізовані завдяки суворому дотриманню регламентів догляду за 

садом, залученню кваліфікованих фахівців, застосуванню сучасних засобів 

захисту рослин та оптимізації виробничих процесів. Типові для садівничих 

підприємств ризики підлягають зниженню залежно від їхньої природи, 

передбачуваності та можливостей управлінського впливу. 

4.Розвиток перспективного підприємства зі створення та експлуатації 

насаджень абрикоса і персика є економічно обґрунтованою, дохідною та 

перспективною, за умови дотримання науково обґрунтованих технологічних 

рекомендацій і впровадження запропонованих заходів із мінімізації ризиків. 

Проведені розрахунки та аналітичні узагальнення підтверджують 

ефективність обраної моделі виробництва та її відповідність сучасним 

тенденціям розвитку плодової галузі. 
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